

Людмила БАБУШКИНА: «Социальное направление – всегда в центре внимания депутатов»

Председатель Законодательного Собрания Свердловской области Людмила Бабушкина прокомментировала работу депутатов над социальным блоком законов:

“ Социальное направление – всегда в центре внимания депутатов: это поддержка семьи, материнства и детства, помощь гражданам, участвующим в специальной военной операции, мобилизованным и их семьям, поддержка работников бюджетной и социальной сферы. Так, из 164 законов, принятых Законодательным Собранием за 2022 год, 38 – социально ориентированные.



ПРЕСС-СЛУЖБА ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ СО

Для многодетных семей

Депутаты несколько раз вносили изменения в закон «Об областном материнском (семейном) капитале». Напомним, в 2023 году размер этой социальной выплаты составляет 152,3 тысячи рублей за рождение третьего ребенка и 228,5 тысячи рублей за рождение или усыновление одновременно трех и более детей. С января 2012 года по настоящее время (за период действия закона) получателями областного материнского капитала стали 94,4 тысячи семей.

Действие закона «Об областном материнском (семейном) капитале» продлено до 31 декабря 2026 года. Изменениями, внесенными в закон, предусмотрено расширение

направлений применения материнского капитала. Законом предусмотрена возможность использования средств материнского капитала на оплату образовательных услуг, предоставляемых частными организациями, не имеющими государственной аккредитации, но получившими лицензию на образовательную деятельность. Также предусмотрена возможность направления средств областного материнского капитала на подключение жилья к газовым сетям независимо от срока рождения ребенка. Ранее существовало ограничение – эти средства разрешалось использовать на газификацию только по истечении двух лет со дня рождения ребенка.

Закон Свердловской области «О социальной поддерж-

ке многодетных семей в Свердловской области» дополнен положениями, предусматривающими установление для многодетных семей новых мер социальной поддержки – частичной компенсации затрат на подключение жилых помещений к газовым сетям или частичного освобождения от затрат на подключение жилых помещений к газовым сетям.

С уважением к профессионалам

Весной 2023 года губернатор Свердловской области Евгений Владимирович Куйвашев выступил с законодательной инициативой об учреждении знака «Трудовая доблесть Урала». Новой региональной наградой могут быть отмечены свердловчане, имеющие не ме-

нее двадцати лет стажа работы по профессиям рабочих в организациях Среднего Урала, являющиеся победителями всероссийского или регионального конкурса профмастерства и имеющие одну или несколько из следующих наград: государственную награду РФ, поощрение Президента Российской Федерации, поощрение Правительства РФ, награду федерального органа исполнительной власти, награду Свердловской области, почетное звание Свердловской области, награду высшего органа госвласти Свердловской области, знак отличия государственной корпорации.

В июле 2022 принят закон «О почетном звании Свердловской области «Заслуженный учитель Свердловской области», направленный на под-

держку и поощрение за особые заслуги и выдающиеся достижения в сфере образования учителей, имеющих не менее двадцати лет стажа педагогической работы в организациях, осуществляющих образовательную деятельность по основным общеобразовательным программам на территории региона. Для учителей, удостоенных этого звания, установлены меры социальной поддержки – ежемесячное пособие и единовременная выплата.

В законе «Об оказании государственной социальной помощи, материальной помощи и предоставлении социальных гарантий отдельным категориям граждан в Свердловской области» депутаты расширили перечень получателей социальных гарантий в сфере газификации.